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Я хацела б падзяліцца з вамі сваім сведчаннем. Я мама ўжо паўтара года. Да нядаўняга часу, перш чым я вярнулася на працу, мы з сынам праводзілі разам цэлыя дні.
Гэта быў выдатны час, і я рада гэтаму выпрабаванню. Аднак мы з мужам вырашылі, што сын пойдзе ў яслі, а я на працу. Я мела патрэбу ва ўсё большым кантакце з дарослымі, а не толькі гуляць у пажарных ці гонкі з машынамі.
І вось з сярэдзіны сакавіка я вярнулася да сваіх прафесійных абавязкаў. Для мяне гэта была вельмі напружаная падзея, таму што я пачала працаваць у іншым месцы, чым да родаў.
Іншая ўстанова, іншыя людзі, іншыя віды і спецыфіка дзейнасці. Я працую ў бальніцы, таму ў эпоху пандэміі гэта дадатковы стрэсавы фактар. Мяне таксама хвалявала, як сын адаптуецца да асяродку дзiцячага садка. Усё гэта я даручыла Богу. Часам у мяне ўзнікаюць праблемы з асабістай малітвай, таму я проста коратка клікала за айцом Даліндам: «Езу, ты клапаціся пра гэта!» Я адчувала, што па той бок гэтай малітвы хтосьці слухае мяне. Я бачу Божае благаслаўленне ў сваім жыцці. Сын вельмі ахвотна ходзіць у яслі, яму падабаецца там бываць.
На працы мяне прынялі вельмі прыязна. Падчас працы адчуваю, што я там асабліва патрэбна. Я бачу, што нясу там дапамогу. Я заўважыла, што Бог вельмі клапоціцца пра мяне і маю сям’ю. Мая дарога на працу займае 4 дзясяткі ружанца. Калі я іду павольней ‒ мне ўдаецца адгаварыць усю частку.
Ганна з экiпы Варшавы
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