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ВСТРЕЧА 3
Неполнота и безвозмездность
Открытие «неполноты»
Среди множества переживаний, сопровождающих рождение любви, одно выделяется особенно. До встречи с тем, кого мы любим, каждый из нас был неполным, но не осознавал этого. Мы жили, как будто нам достаточно самих себя. Однако внутри нас была потребность обогатить своё «я», чтобы расти, чтобы достичь полноты. На самом деле нам не хватало дополняющей нас личности.
Не того, кто мог бы помочь заполнить наши пустоты или дал бы некое дополнение, чтобы больше значить или иметь больше, а того, кто принёс бы то, чего мы никогда не смогли бы достичь сами: вторую половину мира.
Вторая половина мира, мужская или женская – не собственность, которой можно окончательно завладеть. Вещь можно приобрести, но человека можно принять только в той мере, в которой мы сами становимся даром, принимая его. И если заключить его в оковы ради обладания, то он либо ускользнёт, либо отречётся от своей свободы – и тогда мы завладеем лишь оболочкой, в которую превратился этот человек.
Открытие нашей «неполноты» в отношении другого пола – важное духовное событие, ибо это осознание радикальной, бесспорной ущербности. Большинство людей совершают это открытие в любовных отношениях: они обнаруживают свою неполноту именно в момент освобождения от неё. Освобождение возможно, но лишь при условии постоянного присутствия другого и его добровольной самоотдачи.
Никто не может не отреагировать, открыв эту «неполноту». Есть только две альтернативы: принять или отрицать. Сколько поступков, особенно в сексуальной сфере, но также и на социальном уровне, не имеют иного объяснения, кроме отрицания этой бедности. Психологи подчеркивали важность принятия своего пола; но достаточно ли они утверждали, что не менее важно принять, что мы являемся лишь одним из двух полов, и поэтому нужно принять «неполноту» и ущербность, которая из этого вытекает?
А также зависимость, ибо нуждающийся по определению зависим. Отказ от этой зависимости – реакция недоверчивого подростка. Это понятно: он не желает жертвовать своей автономией и отчасти прав. Позже – совсем ненамного позже – он откроет, что в любви человек может стать зависимым без утраты своей свободы и достоинства. Взрослый же напротив – обретает в этом принятии зависимости зрелость своей личности и возвышение свободы.
Гораздо более радикальная нищета
Без сомнения, следуя моей мысли, вы уже уловили, как Господь использует осознание «неполноты» мужчины и женщины по отношению друг к другу. Он ведёт их к открытию куда более глубокой «неполноты», которую необходимо принять. «Ибо любовь Божья требует той же способности, что и любовь к Его творениям – чувства собственной незавершённости и понимания, что высшее Добро, дарующее полноту, пребывает вне нас». 
Было бы смешно, если бы человек считал себя самодостаточным, отвергая другую половину мира. Но отрицать Бога – не просто абсурд, а гротескная трагедия. По сути, это первородный грех: «Будете, как боги» (Быт  3, 5) – шипел сатана Еве, соблазняя иллюзией автономии, независимости, суверенной свободы. 
По отношению к Богу нищета человека абсолютна. Можно утверждать: без Бога человек лишён и начала, и конца. Поистине, человек существует лишь благодаря Божественному вмешательству. Это «я», провозглашающее: «Я есть, я желаю, я действую» – не даровало себе бытия. Оно принадлежит Богу, ибо Он – источник его существования. Но есть нечто большее: человек получает своё бытие от Бога в каждое мгновение. Подобно тому, как пятно света на стене моей комнаты существует лишь благодаря солнечному лучу, проникающему сквозь жалюзи, – моё существо не обладает ни устойчивостью, ни постоянством вне творческого слова, которое призвало меня к жизни и постоянно поддерживает её. 
Но существует нищета куда более драматичная – невозможность обрести и принять то, ради чего создан человек, то, что дарует полноту бытия и счастья. Именно это происходит с человеком в его отношении к Богу. Лишённый дружбы с Господом, он становится живым мертвецом, ибо сотворён для Бога – чтобы познавать Его, любить и обладать Им. Как глаз создан, чтобы видеть, разум – для постижения истины, сердце – для любви, мужчина – для женщины, а женщина – для мужчины.
Если опыт человеческой любви способен привести к пониманию и принятию этой радикальной нищеты перед Богом, он же должен успокоить человека, который достиг порога веры, но охвачен паникой при мысли о том, чтобы поддаться Богу, броситься  в бездну полной зависимости от Него. Человек боится принести в жертву своё величие. В определённом смысле это чувство достойно уважения – это верное представление о человеческом достоинстве. Но само это достоинство – от кого оно получено, как не от Бога? Господь более ревнив, чем человек, и не может требовать от него отречься от этого дара.
Опыт любви поучителен: отдавать себя, становиться зависимым из любви – это не делает нас собственностью другого человека, рабом, где человек становится вещью в руках господина. Напротив, позволяет нашей личности раскрыться во всём великолепии. Разумом это трудно постичь, но эта истина очевидна тому, кто любит. 
Подобно тому, как любовь между людьми требует постоянного обновления, чтобы не превратиться в цепь, сковавшую двух узников, вера в Бога настоятельно требует — чтобы жить ею во всей полноте – пламенной, живой, ежедневно обновляющейся и всё более глубокой любви к Нему. Мистики, пережившие этот опыт, воспевают с восторгом радость открытия своей радикальной нищеты и абсолютной зависимости от Бога. И они подлинно свободны.
Безвозмездность любви
Мужчина, который внезапно осознаёт перед конкретной женщиной, что ждал её всю жизнь, что без неё он неполон и не способен исполнить своё предназначение, возможно, сначала подойдёт к ней как завоеватель. Но вскоре поймёт свою ошибку. До этого момента он верил, что всё можно купить деньгами или взять силой –интеллектуальной, моральной или физической. Если что-то не удавалось, он винил себя в недостатке средств или силы.
Но он открывает иной мир – мир любви, где богатство и сила не имеют значения. Смешно пытаться купить любовь. Как сказано в Песне Песней двадцать пять веков назад: «Если бы кто давал всё богатство дома своего за любовь, то он был бы отвергнут с презрением» (Песн 8, 7). А если применит силу, станет варваром.
В этом ином мире, мире личности и её тайны, любовь – не вещь, которую захватывают, но свобода, которая дарится. Этот дар подобен непредсказуемому чуду, всегда бескорыстному. Как же его обрести? Только двумя путями: соблазнить – в широком смысле, то есть любить так, чтобы пробудить ответную любовь в сердце другого. Или вздыхать. Это слово звучит смешно, но в нем сокрыта великая истина: смирение существа, которое признается в своей любви, и в то же время признает, что ни в коем случае не заслуживает бесценного дара: любви того, кого любит.
Когда две любви встречаются, каждый открывается дарованию другого с благоговейным изумлением: «Стань на колени — и я встану на колени! Прими мою душу, а я, трепеща, приму твою в свои объятия, как творение Божье, и сохраню её, прижав к сердцу».
Те, кто получил этот бесценный дар, не должны думать, что они получили его раз и навсегда. Каждый день следует со смирением и почтением ожидать дар любимого человека. Каждый день следует с восхищением и благодарностью принимать этот дар, ведь он каждый день новый. Горе тем, кто поддаётся менталитету властелина, потому что они исключают себя из мира любви.
 Царство благодати
Переживание бескорыстной любви проливает удивительный свет на отношения человека с Богом. Через него Господь ведёт нас к пониманию мира благодати. «Благодать» и «бескорыстие» – это одно и то же слово.
Хуже, чем попытка купить человеческую любовь, осуждённая в Песне Песней – это стремление купить Божьи дары. Подобная дерзость вызвала гнев апостола Петра: «Симон же, увидев, что через возложение рук Апостольских подается Дух Святый, принес им деньги, говоря: дайте и мне власть сию, чтобы тот, на кого я возложу руки, получал Духа Святаго. Но Петр сказал ему: серебро твое да будет в погибель с тобою, потому что ты помыслил дар Божий получить за деньги» (Деян 8, 18-20).
Менее грубая, но столь же ошибочная идея – надежда на спасение через соблюдение закона, моральные подвиги или личные заслуги. Такие люди не понимают безвозмездности и трансцендентности христианского спасения. Если бы оно было земным раем, их можно было бы оправдать. Но спасение – это сам Господь, познанный, любимый и наполненный любовью. А любовь, как мы увидели, нельзя ни купить, ни заслужить. Тем более любовь Господа. 
Действительно, человек перед Богом должен понять, что дар Бога может прийти только по божественной инициативе. Если есть пункт догмата, который теология долго размышляла и яростно защищала, то это абсолютная безвозмездность благодати. Человеку остаётся только принять её, и даже сам акт, которым человек открывается на дар Божий – это тоже великий дар Бога.
Поэтому необходимо отказаться от попыток «завоевать» Бога силой. Как же тогда обрести Его любовь, которая для нас ценнее всего? Я говорил, что между мужчиной и женщиной возможен соблазн. Но к Богу это неприменимо – кто осмелился бы хотеть вырвать любовь из сердца Господа? Остаётся лишь стать «воздыхателем». В этом заключается глубокий смысл молитвы. Тем не менее, нужно понимать, что молитва – это не давление на Бога, а ожидание, надежда, щель в нашем существе, через которую Господь наполняет нас.
Когда же Господь желает завоевать человека и соединить его с собой в любви,  Он не может не соблюдать великого закона любви, который сам установил и который я определил выше: «Человек – это не вещь, которую можно завоевать, а свобода, которая отдаётся». Поступая так, Господь соблазняет человека. С этой точки зрения стоит понимать всю Священную Историю. Своими «magnalia» – великими делами, своими заявлениями о любви, Господь привлёк к себе народ, один из самых бедных и самых маленьких, и сделал так, как мужчина покоряет сердце женщины. 
Он говорил с ним, как влюблённый муж: «Как жених радуется о невесте, так будет радоваться о тебе Бог твой» (Ис 62, 5). И когда, как прелюбодейная жена, Израиль предает Его, Господь каждый раз пытается завоевать его снова: «Посему вот, и Я увлеку её, приведу её в пустыню, и буду говорить к сердцу её» (Ос 2, 14).
Наконец, настал час, когда Господь предпринимает последнюю попытку соблазна, чтобы завоевать сердце не одного народа на земле, а всего человечества. Сын Божий стал плотью, жил среди нас и дал людям самое неоспоримое доказательство любви: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих».
Но большинство людей не понимают языка любви! Но это не помешало тому, чтобы за 20 веков миллионы людей поддались соблазну, отдали себя Христу, открыли себя на дар Христа. Они пребывают в Нём, и Он пребывает в них.
Итог:  
4. Неполнота. Отношения любви раскрывают нашу крайнюю бедность, помогают осознать нашу неполноту. Это духовное открытие показывает, что мы зависим от другого человека, чтобы достичь совершенства. А признание нашего несовершенства ведёт нас к личной зрелости, которая делает нас более свободными, в то время как отрицание этого ведёт к неудовлетворенности и несчастью.
Отец Каффарель переносит осознание нашей неполноты в отношениях любви на отношения с Богом. Господь даёт нам жизнь и полноту. Понимание нашей абсолютной зависимости от Него позволяет построить более подлинную связь. Мистики воспевают эту радикальную бедность, признавая свою полную зависимость от Бога и полноту, которую Он предлагает.
5. Безвозмездность любви: Любовь нельзя купить или заслужить – это ярко выражено в Песне Песней: «Если бы кто отдал всё богатство дома своего за любовь, то он был бы отвергнут с презрением». Её истинными спутниками становятся смирение, терпение, дар и самоотдача без условий. В отношениях с Богом это означает, что Его благодать – это бескорыстный дар, который не может быть получен посредством достижений или заслуг. Божественная любовь изливается щедро и безмерно, а наша задача – открыться на неё.
Все, что мы можем сделать – это молиться, встретиться с Ним и получить благодать, которую Он так щедро даёт нам, мимо которой мы так часто проходим, не замечая её. Молитва – это язык любви к Богу, нашей встречи с Ним и нашей открытости Ему, ведь Он всегда ждёт нас.
СЯДЕМ ВМЕСТЕ
Необходимо найти баланс между традиционной ролью женщины, основанной на «сакральности» её природы, и жёсткими установками феминистской идеологии, представляющей эту роль исключительно как продукт «мачо-культуры», будто бы не имеющей ничего общего с биологией.
Наблюдая за молодыми парами, легко заметить, что они наследники этой неизбежной и справедливой борьбы. Женщина, по крайней мере в части мира, наконец признана равной мужчине в достоинстве, интеллекте, организационных способностях и ответственности. Однако важно, чтобы эти внешние достижения не заслонили её глубинную идентичность. Да, женщина может выполнять те же задачи, что и мужчина, но иным способом.
Внутри пары изменения в роли женщины принесли как новые возможности, так и конфликты. Как распределить домашние обязанности? Сколько времени каждый из родителей уделяет детям? Кто из супругов чаще жертвует карьерным ростом – и всегда ли это один и тот же человек?
Если молодые пары воспринимают эту ситуацию как ожесточённую борьбу за равенство, то создать атмосферу мира и гармонии будет сложно. Одно дело  прийти к справедливому компромиссу в разделении семейных и профессиональных обязанностей, и совсем другое – осознать различия в мужском и женском подходе, которые будут влиять на все аспекты их отношений. Если они не примут, что их половая принадлежность не ограничивается биологическими органами, а затрагивает всю их жизнь во всех её измерениях, они не увидят в этом богатства, а лишь постоянный источник конфликтов. 
Если баланс, к которому мы стремимся, основывается исключительно на справедливости и никогда не опирается на безвозмездность милосердной любви, он всегда будет под угрозой. Цель союза мужчины и женщины – вступить в отношения как мужчина и женщина, чтобы стать полноценной парой. 
Вопросы для «Сядем вместе»
1. Любовь нашего супруга делает нас полностью женщиной и полностью мужчиной. Адам первым испытал неполноту, грусть перед реальностью нехватки, отсутствия.
Осознаём ли мы свою неполноту? В какой момент нашей личной истории она проявилась, и мы ощутили её? Как бы вы её определили? Что для вас означает «другая половина мира», которую даёт вам ваш супруг?
2. «Вещь можно приобрести, но человека можно принять только в той мере, в которой мы сами становимся даром, принимая его». Какие мысли появляются у вас при прочтении этого утверждения?
Все мы испытываем безвозмездную любовь Бога, Его дар. Как это влияет на нашу супружескую любовь? Как мы переживаем этот дар безвозмездности в повседневной жизни – через различные обязанности, которые служат супружеству или семье?
3. В какой мере наша супружеская любовь помогает нам осознать нашу личную нищету?
Как мы переживаем зависимость от любви нашего супруга? Что вы думаете о мысли отца Каффареля, согласно которой зависимость от любви делает нас свободными? Попытайтесь вместе найти конкретные примеры.
4. Как и когда мы обнаружили свою неполноту по отношению к Богу?
В какой мере наша неполнота по отношению к супругу позволила нам открыть более глубокую, фундаментальную неполноту и принять её? Назовём эти открытия.
5. Как взаимодополняют друг друга наша супружеская нищета и наша абсолютная нищета перед Богом? Убеждены ли мы в том, что созданы для Бога, что без дружбы с Господом мы – живые мертвецы? Как мы завоёвываем и поддерживаем изо дня в день супружескую любовь и любовь к Богу?

ВСТРЕЧА ЭКИПЫ
Быт 2, 18 – 23
И сказал Господь Бог: не хорошо быть человеку одному; сотворим ему помощника, соответственного ему. Господь Бог образовал из земли всех животных полевых и всех птиц небесных, и привел к человеку, чтобы видеть, как он назовет их, и чтобы, как наречет человек всякую душу живую, так и было имя ей. И нарек человек имена всем скотам и птицам небесным и всем зверям полевым; но для человека не нашлось помощника, подобного ему. И навел Господь Бог на человека крепкий сон; и, когда он уснул, взял одно из ребр его, и закрыл то место плотию. И создал Господь Бог из ребра, взятого у человека, жену, и привел её к человеку.
Вопросы для обсуждения на встрече экипы:
1. Какие открытия мы сделали, читая тексты отца Каффареля?
Обсудим нашу супружескую любовь, а также наши личные и супружеские отношения с Господом.
2. Какими плодами  «Сядем вместе» в этом месяце мы могли бы поделиться с экипой?
3. Бескорыстная любовь нашего супруга и Господа строится день за днём.
[bookmark: _GoBack]Объясните, каким образом она может стать источником благодати для вас и для вашего супружества.
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